2024-2025学年度第一学期高二物理 第十二周 提升性练习

高二物理
一、单项选择题：每题只有一个选项符合题意．
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1．如图所示，工人正在用铅垂线测量建筑楼体是否竖直，铅垂线沿竖直墙壁垂下，铅锤用长为3.6m的细线悬挂在房顶边缘。现将铅锤拉开一个小角度，由静止释放，使之做单摆运动，铅垂线从最右端摆到墙体位置与从墙体位置摆到最左端所用的时间之比为3：2，不计空气阻力，重力加速度g取10 m/s2，则窗上沿到房顶的高度为（　　）

A．1.2m

B．1.6m


C．2m


D．2.4m
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2. 如图所示，铁架横梁上挂着几个摆长不同的摆．其中A、D、G的摆长相同，D摆球质量大于其他摆球．使D摆偏离平衡位置后释放，振动稳定后，下列说法中正确的是（    ）

A. C摆振幅最大


B. E摆周期最小

C. A、G两摆振幅相同


D. G摆周期比F摆的大

3．两只电流表A1和A2是由完全相同的两只电流表改装成的，A1表的量程是5A，A2表的量程是15A。为了测量15～20A的电流，把A1表和A2表并联起来使用，在这种情况下（　　）

A．A1表和A2表的示数相等
         B．A1表的指针偏转角度大于A2表

C．A1表和A2表的示数之比为1：3
     D．A1表和A2表的指针偏转角度之比为1：3
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4．如图甲所示，在拉力传感器的下端竖直悬挂一个弹簧振子，拉力传感器可以实时测量弹簧弹力大小。图乙是小球简谐振动时传感器示数随时间变化的图像。下列说法正确的是（　　）

A．小球的质量为0.8
[image: image49.png]


，振动的周期为8s

B．0~2s内，小球受回复力的冲量大小为0

C．1~2s和2~3s内，小球受弹力的冲量相同

D．1~3s内，小球受弹力的冲量大小为16
[image: image2.wmf]Ns

×

，方向向上

5.如图所示为一质点做简谐运动的位移随时间变化规律的图线，则关于质点的运动描述正确的是（　　）

[image: image45.png]


A．质点的振动的周期为[image: image3.png]1.2s




B．该质点的振动方程为[image: image4.png]y= 10sin




C．[image: image5.png]0.6s



时质点沿正方向运动，速度正在减小

D．[image: image6.png]0.8s



时质点的加速度沿负方向最大

二、非选择题：共3题，其中第7题～第8题解答时请写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分；有数值计算时，答案中必须明确写出数值和单位．

6．某同学在“用单摆测定重力加速度”的实验中

（1）该同学用游标卡尺测得单摆小球的直径为_______cm；同学用秒表记录的时间如图所示，则秒表的示数为_______s；
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（2）如果某同学在实验时，用的摆球质量分布不均匀，无法确定其重心位置。他第一次量得悬线长为
[image: image8.wmf]1
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（不计摆球半径），测得周期为
[image: image9.wmf]1

T

；第二次量得悬线长为
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，测得周期为
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。根据上述数据，可求得g值为______
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（3）该同学又想出另一个办法测重力加速度，他测出多组摆线长L与周期T的数据，根据实验数据，作出了
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的关系图像，如图所示，根据图中数据，重力加速度为_______
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，结果保留三位有效数字）

（4）如果该同学测得的g值偏大，可能的原因是_______

A.测摆线长时摆线拉得过紧

B.开始计时时，秒表按下稍晚

C.实验中将51次全振动误记为50次

D.摆线上端未牢固地系于悬点，振动中出现松动，使摆线长度增加了
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7. 在如图所示的电路中，两电表均为理想电表，当滑动变阻器的滑片位于最左端时，两电表的读数分别为
[image: image19.wmf]16V

、
[image: image20.wmf]0.2A

；当滑动变阻器的滑片位于最右端时，两电表的读数分别为
[image: image21.wmf]4V

、
[image: image22.wmf]0.8A

。已知
[image: image23.wmf]1

100

R

=W

，电源的电动势为
[image: image24.wmf]E

，内阻为
[image: image25.wmf]r

，求∶

(1)定值电阻
[image: image26.wmf]2

R

以及
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、
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分别为多少？

(2)滑动变阻器的最大电阻值应为多少？

如图所示，光滑斜面倾角为
[image: image29.wmf]q

，轻弹簧上端固定，下端连接质量为
[image: image30.wmf]m

的物块P（可视为质点）。初始时物块P静止在
[image: image31.wmf]O

点，现将物块P推至弹簧弹力恰好为零的A点由静止释放，物块P运动到
[image: image32.wmf]B

点时速度恰好为零，此时再将一质量为
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m

的物块Q轻放到P上，P、Q能够一起向上运动到最高点
[image: image34.wmf]C

（图中未画出）。已知
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=

，弹簧弹性势能的大小与形变量的平方成正比，弹簧始终在弹性限度内，重力加速度为
[image: image36.wmf]g

。求：
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（1）P在
[image: image37.wmf]B

点时弹簧的弹力大小
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；

（2）
[image: image39.wmf]C

点离
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点的距离
[image: image41.wmf]BC

L

；

（3）P、Q整体动能最大时弹簧的弹性势能
[image: image42.wmf]p

E

。
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